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COMUNICADO DE PRENSA

SOFOFA: Producción Industrial aumentó 2,9% en noviembre y Ventas Físicas crecieron 3.0%
 

· El aumento estuvo impulsado por el mejor desempeño de las maderas aserradas, bebidas, carnes blancas y refinados de petróleo.

· La Producción Industrial acumuló en el periodo enero-noviembre una caída de 0,7%. Por su parte, las ventas totales acumularon los primeros once meses del año una caída de 1,9%.
Santiago, martes 28 de diciembre de 2010.- La producción industrial mostró en noviembre un aumento de 2,9%, en relación a igual mes de 2009. Las ventas físicas, por su parte, mostraron un crecimiento interanual de 3,0%, mientras que las Ventas Internas se expandieron en 4,6% en igual mes, informó hoy la Sociedad de Fomento Fabril (SOFOFA).

 

Cabe señalar que noviembre de este año no mostró diferencias en los días trabajados en relación a igual mes del 2009 (21).
Por su parte, la serie desestacionalizada de la producción industrial, influida por un menor nivel transitorio del indicador en octubre, mostró un aumento de 2,3% en relación al mes pasado, el mayor desde mayo de este año, y en nivel alcanza los valores que tuvo la industria en septiembre de 2008. 
Cabe destacar que el nivel de la producción industrial aún está 5,1% por debajo del máximo nivel pre crisis, el que se registró en marzo de 2008.
El aumento que mostró la producción industrial en noviembre estuvo impulsado por el mejor desempeño de las maderas aserradas, bebidas, carnes blancas y refinados de petróleo.

 

En contraste, se registraron caídas en la producción de celulosa, impresos publicitarios, productos de vidrio y prendas de vestir.

 

Por sector de destino, destacó el incremento que mostró la producción bienes de consumo, que explica cerca de 2/3 del crecimiento del mes.

 

Asimismo, se destaca que después de 19 meses de caídas ininterrumpidas, el sector pesquero, incluyendo al Salmón, vuelve a mostrar un crecimiento interanual, ayudado por la baja base de comparación.

 

La producción industrial acumuló en el periodo enero-noviembre una caída de 0,7%. Por su parte, las ventas totales acumularon los primeros once meses del año una caída de 1,9%, mientras que las ventas internas muestran a noviembre un leve aumento de 0,9% en relación al periodo enero-noviembre 2009.

 

Con estos datos, la producción industrial cerrará el 2010 con una leve caída (que estará entre –0,5% y 0%)  y para el año 2011 esperamos una recuperación de la actividad industrial entre 5% y 6%.
PRODUCCIÓN FÍSICA INDUSTRIAL 
Al analizar la producción industrial por subsectores, los que registraron una mayor incidencia positiva en noviembre respecto a igual mes del año anterior, fueron: 

· Aserraderos de Madera (26,9%): Por un aumento en la producción de productos madera aserrada y baja base de comparación.

· Elaboración de Bebidas (7,2%): Por un aumento en la elaboración de bebidas gaseosas y aguas minerales y por mayor demanda interna de cervezas.

· Refinados de Petróleo (5,2%): Por aumentos en la producción de gasolina de automóvil, diesel y gasolina de aviación.

· Productos de Carne, pescado, frutas y verduras (5,1%): Por incrementos en la producción de carnes blancas, además de aumento en la producción salmón por baja base de comparación.

A su vez, los sectores que impactaron negativamente en el desempeño de la actividad en el mes de noviembre fueron: 

· Celulosa y papel (-27,9%): Por una caída en la producción de celulosa debido a mantención programada de una importante planta del sector, sumado a los problemas que aún persisten en otra planta producto del terremoto pasado.

· Actividades e Impresión y Edición (-8,2%): Por una base de comparación mas exigente asociada a la actividad pre eleccionaria.

· Fabricación de vidrio (-17,4): Por menor producción de vidrios destinados al sector construcción, ya que en una planta del sector aún persisten impactos del terremoto pasado.
De los 45 sectores industriales que componen el índice, 25, que representan el 64,2% del valor agregado de la industria, mostraron en noviembre una variación positiva. El resto de los sectores, que equivale al 35,8% del valor agregado de la industria, tuvo un comportamiento negativo y sin variación.
De esta manera, la Producción Física Industrial acumuló en el periodo enero-noviembre del año 2010, una caída de 0,7% en comparación con igual periodo del año anterior.
Al analizar la evolución de la producción en los primeros once meses del año, se aprecia que los sectores que tuvieron mayor incidencia positiva en el comportamiento de la producción física fueron:    
· Productos de Tabaco.

· Molinería, Panadería, Confites y Otros.

· Elaboración de bebidas.

Por su parte, los de mayor incidencia negativa en el periodo fueron:
· Productos de carnes, pescado y frutas.

· Refinados de Petróleo.

· Celulosa y Papel.

· Hierro y Acero.

· Productos de vidrio.

VENTAS FÍSICAS INDUSTRIALES 
Las Ventas Totales Industriales registraron en noviembre de 2010 un aumento de 3,0% en relación a igual mes del año pasado y una disminución de 1,4 en comparación a octubre de este año.

Los sectores que mostraron una mayor incidencia positiva en las ventas de noviembre de 2010 fueron: 
· Maderas Aserradas (40,6%): Por un aumento en las ventas internas de madera aserrada, además de aumentos en las exportaciones.

· Refinados de Petróleo (8,8%): Por un aumento en las ventas de diesel y gasolina.

· Elaboración de Bebidas (7,8%): Por un aumento en las ventas de bebidas gaseosas y aguas minerales.

· Industria Gráfica (10,8%): Por un aumento en las ventas de afiches publicitarios para el periodo navideño. 
En contraste, los sectores que registraron las mayores incidencias negativas en el mes de noviembre de 2010 fueron:
· Celulosa y papel (-5,8%): Por menores exportaciones debido a problemas de paralización de algunas plantas del sector.

· Fabricación de Productos Químicos (-7,4%): Por caídas en las ventas de productos para la higiene y aseo.

· Fabricación de Productos Metálicos (-14,7%): Por menores ventas internas de productos estructurales destinados al sector construcción.

· Productos de Tabaco (-5,7%): Por una caída de las exportaciones de cigarrillos a países de América Latina.
Con estas cifras, las Ventas Físicas acumularon en el periodo enero-noviembre de 2010 una caída de 1,9%.
Al analizar las ventas en los primeros once meses de 2010, se aprecia que los sectores que incidieron positivamente en el desempeño de las ventas fueron: 
· Productos de Tabaco.

· Otras Industrias Manufactureras

· Maquinarias y Equipos no eléctricos.
A su vez, los sectores que incidieron negativamente en las ventas industriales en el periodo enero-noviembre del año 2010 fueron: 
· Producción de carnes, pescado y fruta.

· Refinados de Petróleo.

· Celulosa y papel.
VENTAS INTERNAS

Las Ventas Físicas Industriales del Mercado Interno registraron un aumento de 4,6% en relación a noviembre de 2009, además en comparación a octubre de este año el nivel desestacionalizado de las Ventas Internas registro una caída de 0,1. Con esto, las ventas internas acumularon en el periodo enero-noviembre de 2010 un incremento de 0,9%.
Los sectores que contribuyeron positivamente al desempeño de las ventas internas industriales en el mes de noviembre son: aserraderos de madera, refinados de petrolero, elaboración de bebidas y productos lácteos.
Sin embargo, en noviembre hubo caídas en las ventas de cigarrillos, fabricación de productos para la higiene y aseo del hogar y fabricación de productos metálicos para uso estructural.
Las ventas internas de bienes intermedios para la industria crecieron 10,0% en doce meses, impulsadas por la fuerte recuperación de la demanda interna. 
En contraste, el sector de destino con mayor incidencia negativa en noviembre fue el de bienes intermedios para la construcción mostrando una caída de 0,1% en relación a igual mes de 2009, y que restó 0,02 puntos al incremento de las ventas internas en el mes.
Con todo, los sectores de destino que registraron las mayores incidencias positivas en las Ventas Internas en el periodo enero-noviembre del año 2010 son: 
· Bienes Intermedios para la Minería (16,0%).

· Bienes Intermedios para la agricultura (14,8%).

· Bienes Intermedios para la Industria (10,0%).
 CONSUMO DE ENERGÍA ELÉCTRICA INDUSTRIAL

El Consumo de Energía Eléctrica Industrial mostró un aumento de 3,5% en noviembre de 2010, aumentando en un 9,0% con respecto a octubre pasado y aumentando un 1,6% en el trimestre septiembre-noviembre.
Con estos resultados, el índice de Consumo de Energía Eléctrica Industrial acumuló un descenso de 0,2% en el periodo enero-noviembre de este año.

OCUPACIÓN INDUSTRIAL 
El Índice de Ocupación Industrial exhibió en noviembre de este año un aumento de 1,2%, y anotó un leve aumento en relación al mes anterior de 0,3%.
En el aumento interanual de  noviembre del empleo industrial, influyeron alzas en la dotación del sector de celulosa y papel y productos de caucho y plástico, los que mostraron un crecimiento de dos dígitos.
En contraste, hubo ajustes en algunos sectores como la pesca, productos elaborados de metal, y refinados de petróleo. 
Con estos resultados, el empleo registró un aumento acumulado de 0,3% en el periodo enero-noviembre 2010, en relación a la dotación promedio de igual periodo del año pasado. 
A noviembre el sector que incide con mayor fuerza en el bajo desempeño de la ocupación industrial, ha sido la caída en el sector alimentario, debido al ajuste en la dotación que han debido enfrentar muchas empresas ligadas al sector pesquero.
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